Mathematik * Jahrgangsstufe 7 * Wiederholungaufgaben zur Prozentrechnung
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11.

Davon sind 17 % Apfelbaume, 31 % Kirschbdume
und 29 % Birnbdume. Der Rest sind Pflaumenbdume.
Wie viele Pflaumenb&ume befinden sich in dieser Anlage?
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Obstbauer Knoll hat eine Anlage mit 700 Obstbaumen. ‘?%
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In einem Grofbetrieb sind 1200 Personen beschaftigt.
a) 45 % aller Beschéftigten sind Auslander, von diesen sind 70 % Frauen.

Wie viele auslandische Frauen sind in diesem Betrieb beschéftigt?

b) 60 % aller Beschaftigten sind Ménner, von diesen tragen 20 % eine Brille.
Wie viele méannliche Brillentrager sind in diesem Betrieb beschéftigt?

Herr Barth hat geerbt. Die Erbschaftssteuer betrug 9600,00 €, das waren 8 % der gesamten
Erbschaft. Wie hoch war die Erbschaft?

Ein GroRhéndler erhielt eine Lieferung von 3400 Lupen, von denen 51 nicht einwandfrei
waren. Wie viel Prozent aller Lupen waren einwandfrei?

Im Sommerschlussverkauf kostete ein Paar Herrenhandschuhe statt 75,00 € nur noch
57,00 € und ein Paar Damenhandschuhe statt 96,00 € nur noch 72,00 €.

Wourde der Preis der Herrenhandschuhe oder der Preis der Damenhandschuhe
prozentual mehr herabgesetzt?

Die Miete einer Wohnung wurde von monatlich 960,00 € auf monatlich 1104,00 € erhoht.
Um wie viel Prozent wurde die monatliche Miete erhdht?

Die jdhrliche Zinsbelastung fiir eine Kreditsumme von 150 000 € betrdgt 9,5 %.
Wie groB ist demnach die monatliche Rate?

Aus einer Vollmilch kann man z. B. 3 % Fett gewinnen.

Wie viel Kilogramm Milch werden benétigt, um 1,5 kg Fett zu gewinnen?

Frau Schlau rechnet sich aus, wie viel sie monatlich sparen kann, wenn ihr Mann im

Monat 2400,- € verdient und sie 3319 davon fiir Erndhrung, 25 % flr Miete, 829 fir
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Strom, Wasser Heizung, 8 % fur Kleidung, und 5 % flir sonstige Ausgaben benétigt.

Wie viel Euro kann Frau Schlau monatlich sparen?

Die Angestellten eines Einzelhandelsgeschéftes haben gemeinsam mit ihrem Chef
beschlossen, die ausgesetzten 2400,- € Pramie so zu verteilen, dass Albert 20 %,
Bernd 25 %, Charlotte 33%/; % und Dagmar den Rest erhalt.

Wie hoch ist der Anteil von Dagmar?

Bei einem Fleischer kostet die gleiche Menge Rindfleisch 20 % weniger als Kalbfleisch.
Um wie viel Prozent ist Kalbfleisch teurer als Rindfleisch?

Quelle: http://www.rainbowkids.de/projekte_und_infos/schuelerseite/Mathe/Prozentrechnung/prozentrechnung.htm
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100% — (17% + 31% + 29%) = 100% — 77% = 23% (Pflaumenbaume) “'g

100% £ 700 Baumen ; 23% 2 m-ZS =161 Baumen. ﬁ Fro
Essind 161 Pflaumenbaume. f*. o

Ausléandische Frauen: 70% von 45% von 1200 = 0,70-0,45-1200 = 378

Es sind 378 auslandische Frauen im GroRbetrieb beschaftigt.
Ménnliche Brillentrager: 20% von 60% von 1200 = 0,20-0,60-1200 =144

es sind im GroRbetrieb 144 mannliche Brillentréger.

A 9600€

8% = 9600€; 1% 2 =1200€; 100% = 1200€-100 = 120000€

Die Erbschaft betrug 120000 €.

0
3400 Lupen £100% ; 1 Lupe £ 100% _ Lo : 51Lupen 251 L op = E% =1,5%
3400 34 34 2

1,5% der Lupen sind nicht einwandfrei.

A 100%

75€-57€ =18€; 75€ £100% ; 18€= 18 = 24%

0,
96€—T72€ =24€; 96€ 2100% ; 24€2 1%06/"24 =25%

Die Damenhandschuhe wurden um 25%, die Herrenhandschuhe um 24% herabgesetzt.

A 100%

960€ £100% ; 1104€—960€ = 144€= 960 144 = 15%

Die Miete wurde um 15% erhoht.
9,5% von 150000€ = 0,095-150000€ = 14250€ Zinsen im Jahr
Monatlich sind also 14250€ :12 =1187,50€ an Zinsen zu zahlen.

306 2 15kg : 1062 229

Fur 1,5kg Fett benétigt man 50 kg Milch.,

=0,5kg ; 100% 2 0,5kg-100 = 50kg

100% — (33%% + 25% + 10% + 6%% + 5%) = 100% — 80% = 20%
20% von 2400€ = 0,20-2400€ = 480€ kann Frau Schlau monatlich sparen.

100% — (20% + 25% + 33%%) =100% — 78%% = 21%%

212% von 2400€ = £-2400€ = 520€ erhdlt Dagmar
3 3-100

Kalbfleischpreis x ; Rindfleischpreis y = x — 20%von x = 80% von x = 0,80x
X X 10
= — = —_
y 080x 8
Kalbfleisch ist um 25% teurer als Rindfleisch.

=125 = x=125-y=y+25% vony



